

只为那一泓清水

——宜秀铁腕治污在行动

“两河”整治期间,宜秀开发区建设局主要承建9个截污闸;8条市政道路的污水管网整治58公里;两批15条市政道路的雨水管网疏通检测78公里以及未覆盖道路雨水管网疏通15公里。从未接过这么大的工程任务,宜秀开发区建设局投入12人全程参与攻坚治理。

三大任务如期完成

时间紧任务重,该局根据工程需要,从立项、到招标、建设、验收,人随项目走,不分白天黑夜,24小时跟踪服务。为了让工程治理符合治污需要,该局根据市治污办要求,拿出科学方案,精心设计,主要是增加管径,58公里长的污水管管径由先前的0.3、0.4、0.5米,增加至现在的0.5、0.6、1米;污水管道由先前的PVC波纹管,改换成现在的PE管;污水检查井由模块砖代替先前的普通砖块,井盖更换成多功能密封五防井盖,改建截污井将近400套。截止目前,由该局负责施工的8条市政道路58公里长的污水管网基本完成。从已通水的2条市政道路使用效果看,雨污不混流、不混接,管网畅通,有效承接了源头污水,防止了跑冒滴漏。

为了让城市雨水管网畅通无阻,防止雨污串混,该局未雨绸缪,提早行动、早治理。从今年2月份开始,该局先后启动了15条市政道路的雨水管网检查清淤和疏通,聘请第三方用机器人或CCTV设备检查雨水井及管网,发现塌陷、淤塞严重情况,采取扩张、开

挖等手段,修复破损的雨水管道,累计检查雨水管道78公里,修复20余处管道破损堵塞,为攻坚月污水治理创造了良好的施工条件。

根据治污安排,从今年6月底开始,该局在谷桥河、大寨河和神灵潭湖共建设9座截污闸,目的是防止上游污水治理不彻底,截流缓冲混入的雨水,阻止进入“两河”,将污水提升导入至城市污水处理厂。目前已完工6座,剩余3座正在建设,计划8月底全部完工。

开辟绿色通道快速推进项目

2019年6月28日,市领导到宜秀经济开发区调研污水治理,部署治污工作。根据治污需要,要求宜秀区在8月15日前完成大寨河箱涵闸及470米的污水管道铺设。为此该局主动衔接市招标局等相关部门,盯设计,拽招标,及时上报大寨河箱涵闸设计方案,迅速启动项目工程绿色通道,明确各方责任人,迅速落实项目施工图、施工方案、施工单位。仅在任务部署的第二天(6月29日)该局就拿出了施工图,30日上报市招标局,当即得到受理批复。7月1日组织招标,明确项目施工单位,通知中标单位安徽恒达公司立即进入现场勘察,7月2日进场施工。为确保项目施工,该局采取倒排工期、各方约束、挂图作战、分段实施等手段,全力推进项目建设,前后短短一个月,项目工程基本完成。按正常程序,该项目最低需要两个半月完工,比预计工期提前了一个多月。从6月

底启动治污攻坚月以来,局工程技术人员经常加班到晚上八九点,有时甚至到凌晨两点,高峰期16个项目同时施工,体现了该局工程技术人员顽强战斗、敢打敢拼和高度的政治责任心。

靠前把关,确保工程治污质量

曹勇是宜秀开发区建设局副局长,治污攻坚月期间,由他全权把关技术问题。他督促各工地项目经理、项目技术负责人、总监、甲方代表到岗尽责,以工程质量为重点抓好项目施工。为及时解决工程施工出现的问题,他每天早上7点半赶到工地,总结施工进度,布置施工任务,对关键工序、关键技术和施工机械,污水管网改造和截污闸工程夜间施工多,地下开挖经常遇到给水、燃气、供电等管道与污水管道埋设位置、高程上有冲突,曹勇经常深夜接到电话第一时间赶到施工现场,会同相关人员进行技术处理,确保技术有效衔接,进度质量不受影响。

7月26日,在对迎宾东路污水管网整治项目检查时,曹勇发现该路段污水管网改造有10多块窨井盖沉降指标不达标,他立即责成施工单位重新翻工,更换材质好、符合质量要求的窨井盖,仅此一项,施工单位就增加开支1.5万元,有效保证了工程质量。治污攻坚月期间,他多次深夜从工程现场回家做好家务,休息不到三四个小时,清晨6点就出发到工地进行技术交底、督导工程质量,督查工程进度,带领工程专班齐心协力,交出了一份完美答卷。

一个岗位一面旗,轻伤不下火线

7月20日,为了及时检查白泽路污水管网施工情况,该局员工丁红梅来不及换衣服,穿着裙子急着往工地上赶,天气炎热,路上满是杂草、飞虫,她的腿部皮肤被划破,导致浑身感染浮肿,同事、家人劝她住院,她硬是不去,在家躺着,弄点药敷一下,对付对付,休息不到两天,又匆匆赶到了工地现场。正是由于忘我的工作,丁红梅负责的来榜路污水管网改造项目按期圆满完成。

局工程组的殷宗培,是迎宾东路、白泽、三义三条市政道路污水管网项目负责人,自治污攻坚月启动以来,他没有双休日、节假日,经常加班到深夜,协调解决工程技术问题,最迟工作到凌晨两点半。他负责的迎宾东路截污闸已于7月底完工,三条市政道路的污水管网改造也已全部完工。7月8日,由于高温天气连续工作,体力消耗大,殷宗培骑车前往工地时,车辆被他人冲撞,自己车辆损坏,个人腿部擦伤,他忍着疼痛二话没说,贴上创可贴,继续到工地上检查作业,是一位实实在在的拼命三郎。

在污染防治攻坚战战场上,像曹勇、丁红梅、殷宗培这样的人和事还有很多,但窥一斑而见全豹,观滴水可知沧海。这群可爱的宜秀人把工作当成了一份事业,更将它当成了实现人生价值和获得成就感的一种方式。

通讯员 郑士东 光吉翔

新闻聚焦

新闻短播

白泽湖乡开展备用水源保护区污染源整治专项行动

本报讯 这几天,在安庆市宜秀区白泽湖乡石塘社区排水沟整治现场热浪滚滚,十几名施工人员正在对安庆市备用水源保护区此处排水沟沿岸的杂草进行清除,一台水挖机正在水沟里铲除浮萍、淤泥和杂物。

今年安庆市备用水源保护区排水沟整治工程自6月下旬开工,共计6条6000米长的排水沟连续工作,体力消耗大,殷宗培骑车前往工地时,车辆被他人冲撞,自己车辆损坏,个人腿部擦伤,他忍着疼痛二话没说,贴上创可贴,继续到工地上检查作业,是一位实实在在的拼命三郎。

里,是安庆市的备用水源,石塘湖主要座落在安庆市宜秀区白泽湖乡境内。这个乡承担了这次“安庆市备用水源保护区污染源整治专项行动”的相关重要工作。除了进行排水沟污染源整治,还在开展工业污染源整治污水管网建设,同时已经引导周边四分之三的农田减少了农药化肥使用量。白泽湖乡农委副主任江时军说,工业企业污染源的涉及到的12家企业,目前大部分企业已经接到北排污水管网,污水不再流入石塘湖,还有3家企业我们现在对接北排,计划在8月底能够接入污水管网。种植业方面,我们乡是3980多亩,改变种植结构,减少农药化肥的使用量,确保无污染源流入石塘湖。目前已经达到3000亩,只剩下小部分。”

(通讯员 丁晶 方明华)

宜秀开发区谋求基金合作 促进智能制造企业发展

本报讯 8月7日下午,宜秀开发区与哈工大机器人合肥研究院、哲方资本举行合作签约仪式。签约仪式上,三方签署《关于设立安庆哲方创鑫科技投资基金合作框架协议》。

本次合作签约,是新形势下政府和产业、资本联动支持智能制造企业发展的创新尝

试,旨在帮助宜秀开发区传统产业实现技术升级、引进优质科创企业,有效支持地方实体经济。未来,各方将进一步围绕基金业务,合力针对项目投资、落地等问题开展务实交流合作,在更高层次上实现优势互补、战略共赢。

(通讯员 何学武)



近日,宜秀区五横乡组织当地应征青年到爱国主义教育基地邓稼先故居,开展“红色继承人讲稼先故事”主题教育活动,激发应征青年的爱国之心、报国之志和参军热情。

通讯员 王良海 占进 摄

我们和窨井盖的夏天

窨井盖,在我们的日常记忆里,它们就是那些个安安静静躺在路面上的圆形或方形的铁盖或钢筋水泥盖,是为维护地下管线而预留的方便工程人员出入的孔洞。但是,这个夏天,宜秀区庆丰社区和窨井盖却发生了一系列奇妙的故事……

从“门可罗雀”到“门庭若市”

此次生活小区雨污分流整治涉及到宜秀区庆丰社区辖区内的有20个小区,雨水井井盖、道路窨井盖总数高达上千个。从2018年4月起,城市黑臭水体治理大排查大整改正式拉开帷幕。各个社区一下从“门可罗雀”到“门庭若市”,由区专班、街道环保办、街道聘请的第三方检测公司还有庆丰社区开启了环保攻坚持久战。按照污染防治目标要求,强化工作责任,严格推行“问题清单、责任清单、整改清单”,力求做到问题不查清不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过。

从“土老帽”到“土专家”

从宜秀区启动环保攻坚月以来,庆丰社区高度重视,全员出动,全力出击,13名工作人员分成了4个工作小组,包保了20个商住小区的污染防治攻坚任务。打开窨井盖,大多数人一开始还是一知半解的,区分不开打开的是污水井还是雨水井,渐渐地,绝大多数人都已经可以判断雨污井,可以确定截污提升井运行效果理想不理想了,对包保小区的出水口和截污井位置更是如数家珍了,从当初的“土老帽”变成了“土专家”。

一个没有裙子的盛夏

五个女生也是巾帼不让须眉,特殊时期不求特殊照顾。下午两三点钟地表温度高达40多度,女生们却都放弃了美丽长裙秀清凉,穿起了长裤长裤奔走在各自包保的小区里,和男同志们搭档做好每一个出水口的日常水位变化和截污提升井的运行情况。连续40多天没有一个人休息,哪怕是脑海里有一秒钟闪过想要休息的念头瞬间也自己掐灭了,因为看到大家都在

炎炎烈日下奔波,谁也不好意思退缩了。虽然,她们当中有尚在哺乳期的新晋妈妈,有正在筹备婚礼的准新娘,还有宝宝才一两岁的90后辣妈。

五点钟被叫醒的清晨

脚步到哪里,党旗就插在哪里。社区几名老同志都有早起锻炼的习惯,自攻坚月以来,他们的晨练场地就从运动场改到了各小区,每天早上五点多起,步行到各小区对尚未“销号”的窨井或尚未完工的提升井挨个儿查看,并用水印相机做好每日记录。用他们自己的话说,每天起床第一件事,就是去看看我的井盖兄弟们,这样心里才有底,不然心慌得睡不着觉。

在压力的负荷下完善自我

庆丰社区成立于2015年,辖17个已交接小区,其中绝大部分工作人员是通过招考进入到社区的年轻储备,面对面广人少且无经验的状况,每一个人都是在摸索中前进。自环保攻坚月以来,各项工作也如火如荼交叉进行,在这样超负荷的压力下,年轻的爸爸甘愿放弃中午与孩子你情我浓的陪伴,年轻的妈妈

只好带上自己刚学会走路的孩子一起加班,茶余饭后,当谈起最近一段时间的感受时,一位爸爸的话“我想看看我承受能力的边界”让人辛酸且敬佩。

汗水浇灌出群众的满意

酷暑当头,清凉一夏只留心间。长时间的高温,高强度的攻坚,当具有狼性精神的他们一次次进入到小区里查看截污提升井的运行情况时,每天见面的小区门卫不禁心疼到:“这么天还驮着撬棍在各小区里汗流浹背地撬井盖,真是辛苦”。最忙的那些天,每个人的微信步数都不下于两万步,他们自嘲到“红军二万五千里长征,我们每天两万五千步环保,要是哪天没走到两万步还真不好意思说在庆丰工作了”。当脚步在土地上留下一个个深深浅浅的脚印时,我想艾青的那句“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”是最好的注脚。通讯员 周云芳 江源古

新闻传真

图说



8月9日,安庆市好家风好家教好家教百场巡讲活动宜秀区专场在大桥街道芭茅巷社区举办。150人参加了活动。活动特邀安庆家庭教育讲师团教授宋志英做专题讲座。

据了解,本次巡讲活动结束后,区妇联将积极整合本区“好家风好家教好家教”巡讲力量,深入到各个乡镇(街道)、村(社区)开展巡讲活动,让家家家风家教传承在宜秀落地生根开花结果。

通讯员 何青 金春艳 摄



8月10日,在安庆市宜秀区大龙山镇生态梨园,果农正在采摘黄梨花。立秋时节,位于安徽安庆市宜秀区大龙山镇的千亩黄梨花进入收获季节,当地果农加紧采收销售,田间地头呈现出一派丰收景象。

通讯员 胡云霞 查庆 摄